
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 30 dias do mês de Março de 2010, às 09:15, no Prefeitura Municipal, do município, SÃO JOÃO BATISTA, Estado MA, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) JOSUÉ NUNES BRITO representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

CARLOS EDUARDO BARROS GOMES  - PREFEITURA
DOMINGOS EVANGELISTA ASSUNÇÃO SANTOS - Ag. Estadual de Defesa Sanitária-AGED
JOÃO BATISTA PENHA CUTRIM  - CÂMARA MUNICIPAL
JOSÉ LEÔNCIO COSTA - SECRETARIA DE SAÚDE
LOURENÇO FERREIRA PENHA -  LIMPEZA PÚBLICA  PREFEITURA
LUIS CARLOS PINTO EVERTON - PREFEITURA MUNCIPAL
Marconi Costa Castro - Secretária de Educaç]ão
Persia Emilia M. Figeredo - Secretária de Assistência Social
VANDISON SARAIVA FERREIRA - SINDICATO DOS PROFESSORES-SINDISEM

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SÃO JOÃO BATISTA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Apresentados os novos membros, reforçando a importância da Comissão. Apresentada a equipe de trabalho que irá coordenar o Censo, e suas respectivas
funções       

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Relembrada as questões de limites intermunicipais desde a reunião anterior, em que se  comentou a existência do IMESC, órgão do Estado responsável por
intermediar conflitos entre os municipios. No caso de São João Batista com o município de Matinha, a localidade "Santana", com São Vicente Férrer, a
localidades "Centrinho", "Jaqueira" e "Chapada Grande", localidades estas administradas por São João Batista      

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi informado que a Base Territorial contitui-se em um conjunto de mapas e cadastros dos municípios, com suas áreas urbanas e rurais, respeitando-se a
legislação vigente

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
O mapa com as possíveis alterações ainda não se encontra pronto

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Explicitar:
Ainda não foi solucionado porque somente agora os membros da Comissão dispõem-se a procurar o IMESC, apesar de orientações anteriores. A partir de
agora, o Sr. Carlos Eduardo Barros Gomes, Vice-Prefeito, responsabilizar-se-á pela articulação.

Solução adotada:
A presença de técnicos do IMESC para solucionar tal discordância

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
Localidade de Santana, com Matinha
Localides: Centrinho, Jaqueira e Chapada Grande, com São Vicente Férrer. Segundo os membros a reivindicação por essas localidades é que São Joao
Batista as administra

Solução adotada:
 A presença de técnicos do IMESC para solucionar o impasse

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR



2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Através de cartazes, carros de som,  rádio local e verbalmente por membros da Comissão

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Assumido compromisso de ceder uma sala no prédio da Prefeitura Municipal, com mobiliário. Tal solicitação foi atendiada pelo Sr.Vice-Prefeito em exercício,
confirmando a instalação, até o dia 12/04/2010

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Não há condições de fornecer telefone, nem acesso à Internet

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Explicado a importância da pré-coleta e demonstração no PDA

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Decidiu-se pela criação de uma comissão encabeçada pelo Sr.Vice Prefeito, com vistas à articulação com o IMESC

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Sindicato dos Trabalhadores Rurais 
Sindicato dos Pescadores

Participantes do IBGE: 
Everton da Silva Dornela - ACR
Jerônimo Deangeles de Sousa Arouche - ACM, 
William Pinheiro Figueiredo - ACS  
Eline de Cássia Diniz Soares - ACS

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


